
Zámecké ohlédnutí za sezonou roku 2025 

 

 

Rok 2025 na opočenském zámku byl obdobím rozmanitých kulturních aktivit, výstav a 

prohlídek, které oslovily širokou škálu návštěvníků. Návštěvnická sezona byla zahájena               

5. dubna a ukončena prohlídkami adventními dne 30. prosince 2025. Zámek i nadále plnil 

významnou roli v kulturním životě města Opočna a celého regionu, a to nejen prostřednictvím 

stálých prohlídkových tras, ale také díky tematickým a mimořádným akcím. 

 

Celková návštěvnost zpoplatněných zámeckých prostor dosáhla v roce 2025 počtu 36 234 

návštěvníků. I když je počet návštěvníků o 3 % nižší než v předchozím roce, přesto výsledek 

potvrzuje stabilní zájem veřejnosti o historické dědictví zámku. 

 

 

Návštěvnost a prohlídkové okruhy 

V průběhu roku 2025 byly návštěvníkům opět k dispozici dva hlavní prohlídkové okruhy: 

• První prohlídkový okruh, zaměřený na reprezentační zámecké interiéry a obrazárny, 

patřil mezi nejvyhledávanější a navštívilo jej 12 901 osob. 



• Druhý prohlídkový okruh, který zahrnoval soukromé apartmány rodiny Colloredo-

Mannsfeldů a zámeckou zbrojnici, absolvovalo 8 754 návštěvníků. 

 

Netradiční a tematické prohlídky 

I v roce 2025 jsme návštěvníkům zámku nabídli netradiční a tematicky zaměřené prohlídky, 

které si své publikum našly a pobavily. Tyto programy cílily na širokou veřejnost, představily 

a připomenuly význam místní historické památky. 

Mezi ty tradičně oblíbené patřily dětské pohádkové prohlídky, realizované ve spolupráci 

s herci, ochotníky ze Sychrova. V rámci dvou víkendových dnů se těm nejmenším 

návštěvníkům představila, v prostorách prvního patra zámku, pohádka Šíleně smutná 

princezna, která byla přijata nejen dětským publikem s velkým ohlasem.  

Červencová tradiční akce „Svátky růží“, tentokrát na téma – „Ve hvězdách“, určená zejména 

milovníkům květinové výzdoby. Veřejnost měla po dobu dvou dnů možnost projít si první patro 

zámku vlastním tempem a obdivovat bohatou květinovou výzdobu, která byla zároveň zdrojem 

inspirace. Jednotlivé květinové vazby tematicky znázorňovaly znamení zvěrokruhu, planety, 

vesmír, souhvězdí… Nechyběl ani alchymista a jeho vědecká laboratoř, kosmonaut levitující 

ve vesmíru mezi planetami a černá díra… 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Svátky růží 

 

Velký zájem zaznamenaly, v rámci projektu Hradozámecké noci, rovněž noční 

kostýmované prohlídky. Návštěvníkům byl představen nový scénář hraných prohlídek, 

přenesl nás do období první republiky, do roku 1925. Děj nabídl autentickou atmosféru 

meziválečné éry a umožnil nahlédnout do spletitých rodinných a společenských vztahů 

šlechtického rodu. Během noční prohlídky se návštěvníci seznámili s knížetem Josefem a jeho 

dvěma manželkami, jejichž vzájemné vztahy byly poznamenány napětím a osobními rozpory. 

Výraznou dějovou linku tvořil také příběh Josefova bratra Jeronýma, který čelil milostným 

eskapádám své manželky Berty, přičemž sám si nepřipouštěl, že se jejich vztah začíná rozpadat. 



A protože se prohlídky odehrávaly v nočních hodinách, děj nám obohatilo zjevení ducha Marie 

Magdaleny Trčkové, známé jako „Zlá Manda“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hradozámecká noc – noční kostýmované prohlídky zámku 

 

Závěr návštěvnické sezony tradičně patřil vánočním prohlídkám. Tyto sváteční prohlídky 

jsme zahájili již v druhé půlce listopadu Zámeckým jarmarkem. Během adventních víkendů 

byly nabízeny zkrácené prohlídky vánočně vyzdobenými interiéry, umožňující návštěvníkům 

nahlédnout do způsobu prožívání vánočních svátků šlechtou, zámeckými dětmi i 

služebnictvem.  

Vánoční atmosféra byla umocněna adventními pátečními podvečerními prohlídkami při 

svíčkách. Pro mateřské a základní školy jsme prohlídky přizpůsobili věku dětských 

návštěvníků. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Advent na zámku 

 

Kromě výše uvedených akcí byl návštěvníkům nabídnut také výběr speciálních prohlídek 

určených pro menší skupiny. Tyto programy se zaměřily na konkrétní zámecké prostory a 

hlubší poznání sbírek. Cílem bylo ukázat zámek jiným pohledem s možností vstoupit do 

„zákulisí“.  

Rozšířené prohlídky zbrojnic a obrazáren přiblížily návštěvníkům nejcennější historické 

sbírky zámku. Prohlídky věnované kuriozitám ze zámeckých sbírek pak představily vybrané 

exponáty, které běžné trasy nezahrnují. 

Velmi navštěvované prohlídky s názvem „Opočno opačně…“ i letos návštěvníkům otevřely 

běžně nepřístupné prostory zámku. Účastníci se podívali do zámecké jízdárny, bývalých 

koníren, do dvora s kočárovnami a mimořádně také do horního patra letohrádku, které prošlo 

nedávnou rekonstrukcí. Tato prohlídka byla zároveň první i poslední příležitostí nahlédnout do 



těchto prostor v této podobě, neboť od příštího roku zde budou umístěny a skladovány divadelní 

kostýmy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Opočno opačně… (konírny, horní patro letohrádku) 

 

I v roce 2025 jsme pro dětské návštěvníky připravili pestrý program, který kromě oblíbené 

pohádkové prohlídky nabídl řadu dalších aktivit spojujících zábavu s nenásilnou edukací. V 

prostorách bývalých zámeckých kuchyní se hned na jaře uskutečnila velikonoční výstava 

věnovaná tradicím a symbolice svátků jara. Ve studniční věži pokračovala druhým rokem 

autorská výstava Šárky Rusínové „Pohádková expozice - Svět vodníků“, která děti i dospělé 

zavedla do kouzelného vodnického světa. 

 

 

 

 

 

Velikonoce 



Další výraznou událostí byl zámecký dětský den „S Letohrátky do pohádky“. Děti zde 

procházely soutěžními stanovišti s hravými i poučnými úkoly a setkávaly se s pohádkovými 

bytostmi. Park ožil postavami z českých pohádek – na trase se se svými úkoly vyskytli Spejbl 

a Hurvínek, dva králíci z klobouku, čerti, Ferda Mravenec s Beruškou, kohoutek se slepičkou, 

eko lesní víly… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S Letohrádky do pohádky 

 

V červnu se v zámeckém parku uskutečnily, v rámci celorepublikové akce Dnů otevřených 

zahrad, komentované prohlídky s odborným výkladem dendrologa. Zájemci měli zároveň 

možnost svézt se v horní části parku kočárem. 

 



Letní prázdniny zahájila na zámeckých nádvořích velká akce pro celé rodiny „Zmrzlinový 

festival“. Zmrzliny všech druhů, příchutí a tvarů, přilákaly přes tři tisíce návštěvníků, kteří si 

kromě lahodných zmrzlin užili také bohatý doprovodný program. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zmrzlinový festival 

 

Zámecká tabulnice, obrazárna, nádvoří i park se během roku staly svědky svatebních obřadů. 

Tabulnice navíc místem rautů, přednášek a tanečního večera, kterým vyvrcholily „Letní 

empírové slavnosti“. V bývalých prostorách zámecké kuchyně byly návštěvníkům zpřístupněny 

výstavy obrazů různých technik a autorů.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výstavy v bývalých kuchyních, přednášky v tabulnici, svatby 



Velmi dobrá byla rovněž návštěvnost akcí, při nichž zámek propůjčil své prostory externím 

pořadatelům. V červenci se arkádové nádvoří stalo dějištěm kulturního programu Kultury pod 

hvězdami s.r.o., v jehož rámci zde proběhla činoherní, muzikálová i koncertní představení. 

Večerní představení pod širým nebem v historickém prostředí arkádového nádvoří se setkala, 

až na jedno, které celé propršelo, s velmi pozitivním ohlasem publika. 

 

 
 

 

 

Kultura pod hvězdami 

 

Na nádvoří se jako každoročně uskutečnilo opět podzimní sokolnické setkání, které ocenili 

zejména milovníci tradic a historie sokolnictví. Každodenní ranní nástupy sokolníků a večerní 

výřady ulovené zvěře za doprovodu troubení lesních rohů z arkád zámku rozhodně podpořily 

autentickou atmosféru této tradiční události. 

 

 

 

 

 

 

Sokolnické setkání 

 

V listopadu jsme sice ukončili návštěvnickou sezonu a uzavřeli I. i II. zámecký okruh, ale 

rozhodně nebyl prostor pro lenošení.  Pro nás všechny začaly hektické přípravy na adventní 

období a zámecký jarmark. Vytvořili jsme další postavu do betlému – postavu anděla a započali 

s rozsáhlou výzdobu téměř celého prvního zámeckého patra. Současně jsme plánovali 

organizaci tradičního jarmarku, který nabídl pestrý kulturní program, koncerty, vystoupení a 

aktivity pro celé rodiny. Advent jsme oficiálně zahájili v sobotu 22. listopadu. 



Po téměř třech letech se nám v tomto roce do zámeckého areálu vrátil filmový štáb a historické 

interiéry zámku se znovu proměnily v kulisy filmového příběhu. Tentokrát zde vznikala nová 

pohádka Princezna stokrát jinak v režii Miloslava Šmídmajera. 

Filmaři využili řadu reprezentativních prostor zámku, především komnaty prvního a částečně i 

druhého patra. Před kamerou se objevila ložnice knížete, kněžny, jídelna, reprezentační salon, 

zbrojnice i arkádové prostory. Všechny tyto interiéry prošly výraznou proměnou a na čas se 

staly součástí pohádkového „jablečného království“. 

Během natáčení se v zámku pohybovala řada známých hereckých osobností, mezi nimi Filip 

Březina, Ema Klangová Businská, Martin Stránský, Ján Koleník, Patricie Solaříková, Zuzana 

Fialová, Tomáš Weber, Lucie Polišenská, Martina Preissová, Martin Myšička… 

Diváci se budou moci na výslednou podobu pohádky podívat v kinech od 29. ledna 2026, kdy 

bude snímek uveden do celostátní distribuce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Natáčení pohádky Princezna stokrát jinak 

V sezoně 2025 se náš zámek zapojil do projektu Národního památkového ústavu Po stopách 

šlechtických rodů, s podtitulem „Rok italské šlechty“. Do tohoto projektu bylo zařazeno 

několik zámeckých kulturních akcí, mezi nimi zmiňované Svátky růží, Zmrzlinový festival a 

také přednáška v tabulnici na téma Colloredo-Mannsfeldové – od italských kořenů po 

českou současnost. 



Rádi bychom vyjádřili obrovské poděkování všem, kteří se podíleli na úspěchu našich 

zámeckých akcí. Vaše nasazení, nápady a čas, spolupráce s dobrovolníky, s městskou 

knihovnou, Základní uměleckou školou, Svazem tělesně postižených, MO Opočno či dalšími 

partnery – jsou pro nás neocenitelné. Díky vám se naše práce rozvíjí a ožívá, těšíme se společně 

na další sezony plné nových zážitků a inspirace.  

Děkujeme, že jste nedílnou součástí našeho týmu! 

 

Návštěvnost kulturních akcí pořádaných SZ Opočno:   

datum název akce návštěvnost 
   

14. - 21. 4. 2025 Velikonoce 877 

01. 05., 28. 09., 
28. 10. 2025 

Rozšířené prohlídky zbrojnic 63 

08. 05. 2025 Za kuriozními exponáty zámeckých sbírek 16 

24. 05. 2025 S Letohrátky do pohádky 325 

7. - 8. 06. 2025 
Víkend otevřených zahrad (komentované prohlídky 
parku + jízda kočárem) 

176 

22. 06., 27. 07., 
24. 08., 21. 09. 
2025 

Rozšířené prohlídky obrazáren 43 

3. a 4. 07. 2025 Svátky růží - Ve hvězdách 602 

12. 07. 2025 Zmrzlinový festival 3037 

09. 10. 2025 Letní empírové slavnosti 88 

23. 08. 2025 Hradozámecká noc - Noční hrané prohlídky 218 

13. 09. 2025 
EHD - Colloredo-Mannsfeldové - od italských kořenů po 
českou současnost - přednáška v tabulnici 

60 

18. - 19. 10. 
2025 

Pohádka na zámku - Šíleně smutná princezna 388 

25. - 26. 10. 
2025 

Opočno opačně… 440 

22. 11. 2025 Zámecký jarmark 5110 

22., 23., 29., 30. 
11. a 06., 07., 
13., 14., 19., 26. 
12., 27., 28., 29. 
a 30. 12. 2025 

Vánoční prohlídky + Podvečerní adventní prohlídky  3042  

 

 

 

 



Údržba – areál, objekty, park 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V uplynulé sezóně proběhla v zámeckém areálu i přilehlém parku řada významných 

udržovacích, obnovných a investičních prací, jejichž cílem bylo nejen zlepšit technický stav 

památky, ale také kultivovat její okolí a zvýšit návštěvnický komfort. 

V zámeckém parku byla provedena nezbytná opatření v oblasti zeleně, zejména kácení a 

prořezávání závadných dožilých a návštěvníkům nebezpečných dřevin a rozsáhlé odstranění 

břečťanu, který dlouhodobě poškozuje a utlačuje vegetaci. Současně došlo k výsadbě nových 

stromů.  

V lokaci dolního rybníku byl umístěn tzv. „kachní“ domek, a to na původní místo podle 

dochovaných dobových fotografií. Zároveň probíhala oprava čínského pavilonu naproti 

„kachnímu“ domku, který budou moci návštěvníci obdivovat od nové sezóny. V dubnu 2026 

dojde k uložení časové schránky – symbolického vzkazu budoucím generacím - do věžičky. 

 

 

 

 

 

 

 



Rovněž pokračovaly opravy historických konstrukcí. Obnovy se dočkala další část zřícené zdi, 

tentokrát v lokalitě u Pavlíkova mlýna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zlatý potok byl vybagrován a vyčištěn v úseku od místa „U horní zbraně“ po horní rybník; z 

koryta potoka jsme vytahali neskutečné množství nahromaděného odpadu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Průběžně probíhala údržba cest, čištění kamenných schodů k hájovně a údržba travnatých ploch 

celého areálu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jistým mezníkem se stalo završení oprav letohrádku, které zahrnovaly obnovu střechy a horního 

patra, a následné uvedení stavby do užívání. Západní štít letohrádku získal nové nasvícení, díky 

němuž se proměnil ve výraznou dominantu viditelnou z širokého okolí.  

 

 

 

 

 

 

 

Další práce se soustředily na úpravu a redukci zeleně a osázení prostoru pod vyhlídkou (pod 

alpinem), kde byly vysazeny skalničky na kulatý záhon, tzv. krupnu.  

 

 

 

 



Zaměstnanci zámku se rovněž intenzivně podíleli na vyčištění a kultivaci tzv. Vanilkové 

zahrádky, situované na skále za letohrádkem, čímž tomuto jedinečnému místu navrátili jeho 

půvab. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V oblasti zahradnických úprav se významně zapojili také žáci Střední průmyslové školy, 

Odborné školy a Základní školy z Nového Města nad Metují a Střední školy služeb, obchodu a 

gastronomie z Hradce Králové, jimž patří velké poděkování za jejich pomoc. 

 

Jezírko před palmovým skleníkem získalo nový ochranný nátěr. 

 

 

 

 

 

 

 



V patře palmového skleníku proběhly úpravy, díky nimž bude tento prostor od ledna 2026 

pronajat k výrobě Medoviny Grus a získá tak nové, smysluplné využití.  

 

Z budovy jízdárny byl z fasády severní zdi odstraněn břečťan, který způsoboval vážné 

poškozování omítek i okenních výplní.  

 

 

 

 

 

 

V interiéru zámku pokračovaly restaurátorské zásahy. Ve druhém patře byla opravena okna 

technikou fládrování a rozbitá skla byla vyměněna.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V lednu se podařilo zrestaurovat další místnost ve druhém patře zámku.  

 

 

 

 

 

 

 

Součástí realizovaných aktivit bylo také úspěšné zrestaurování historické pohovky, která je umístěna v 
reprezentačním salonu v prvním patře zámku. 

Po několikaměsíčním jednání se podařilo vykoupit obraz ze soukromého vlastnictví s motivem zámku, 
datovaný do poloviny 19. století. Shodný rám i značka s dochovanými díly potvrzují jeho 
pravděpodobný původ v zámeckých sbírkách. Obraz se po letech vrátil do Opočna a veřejnosti bude 
představen v sezóně 2026. Výkup byl realizován s podporou Ministerstva kultury. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Z fondu Ministerstva kultury byla také podpořena realizace a uvedení do provozu další části 

systému elektrické požární signalizace a další prostředky byly zároveň využity na nákup 

vybavení depozitářů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V březnu byla dokončena celková rekonstrukce prostor správy zámku.  

 

 

 

 

 

 

 

Pozornost jsme dále soustředili na opravu podezdívky a na ni navazující dlažbu severní části 

zámecké budovy. 

 

 

 

 

 



V rámci zkvalitnění orientace a informovanosti veřejnosti byl na ohradní zeď na Kupkově 

náměstí umístěn nový orientační plán města a nová vývěska sloužící k propagaci zámeckých 

akcí.  

Z finančního daru byl zakoupen vysavač listí, který přispěje k efektivnější údržbě celého 

zámeckého areálu.  

 

 

 

 

Výhled do roku 2026 

Rok 2025 opět potvrdil, že zámek Opočno zůstává oblíbeným cílem návštěvníků. Velký zájem 

o prohlídky i doprovodné akce nás utvrdil, že naše práce má smysl. 

V roce 2026 se zaměříme na další obohacení prohlídek a vzdělávacích programů a zároveň 

budeme pokračovat v péči o zámecký areál, aby si uchoval svou historickou hodnotu i do 

budoucna a návštěvníci v něm nacházeli útočiště pro klid a relaxaci. 

Děkujeme za vaši přízeň a těšíme se na vaši návštěvu v příští sezóně. 

 

Tým zámku Opočno 

 

 

 

 


